

小蓝莓绘“蓝图”

——明光市三界镇立足资源做强特色产业

眼下正是蓝莓成熟时节,走进三界镇明光沃源果业有限公司千亩蓝莓园,一排排蓝莓树枝繁叶茂、生机盎然,一簇簇裹着白霜的蓝莓果挂满枝头,在阳光下似颗颗宝石,格外耀眼。工人们穿梭其间,处处一片繁忙景象。

“我们在这蓝莓园一天能挣100多块钱,中午还有饭吃,还能照顾老人孩子,挺好的。”采摘工人胡彩云说。

明光沃源果业有限公司负责人张洪发介绍说,今年产量应该在800吨,目前销售行情以鲜食为主,销往北京、上海、广东等城市批发市场和大型超市等。

蓝莓因富含大量花青素等营养物质,被誉为“浆果之王”,对于种植条件要求非常高,而明光市三界镇地处江淮分水岭,土壤气候非常适合蓝莓生长。2021年,明光市沃源果业有限公司通过流转当地1000亩土地,投资2100万元建设蓝莓基地,并开展深加工配套,发展蓝莓产业,每年蓝莓采摘季节,该公司带动当地群众在此采摘蓝莓增加务工收入。

“今年我已经60岁了,在家带孙子。蓝莓园开业,我也有事做了,一年能有一两万元收入。”当地采摘工人董隆琴说。

据蓝莓园负责人介绍,进入蓝莓成熟季后,基地每天都聘请附近村民采摘,工资日结,相较于机器采摘,人工采摘可最大程度保护蓝莓果上的白霜,保证蓝莓新鲜度。因此在挂果之前,剪枝等日常工作维护也聘请了几十余名工人,都是附近村民,真正带动附近村民实现家门口就业。

“现在每天临时用工接近600人,平时长期



用工在五六十人,这个地方最受益的是当地农户,两口子一年收入在六七万块钱。”明光沃源果业有限公司负责人张洪发介绍说,后期打算继续扩种,力争做到包括旅游和采摘加工一二三产业融合。

“三界镇党委政府围绕和重点项目帮扶,成立工作专班,在土地、水、电等要素上加强保障,及时协调解决企业在项目建设中各种困难,助力企业达产增效,同时依托蓝莓园开展农耕体验、采摘等文化旅游活动,带动周边群众就业,增加群众收

入,以重点项目建设促进乡村全面振兴。”三界镇党委副书记陈曦说。

近年来,三界镇在实施乡村振兴战略中,立足资源禀赋,做强特色产业,按照“一村一品”多元化产业发展思路,通过做活土地文章、发展特色产业、盘活资产资源等方式,以特色产业助力农旅融合,从用地保障、基础设施配套等方面给予支持,帮助企业流转土地、开展农旅融合宣传等,有效带动产业稳步发展和农民就业增收。

(王卫国 张雪景)

坚守初心担使命 砥砺奋进展作为

——记明光市政府办公室综合室主任张丹

张丹同志始终牢记为民服务宗旨,以攻坚克难的姿态,务实担当的作风扎实做好本职工作,当好参谋助手。

培育系统思维
当好参谋助手

紧紧围绕明光市委、市政府决策部署,深入基层开展实地调研20多次,形成高标准农田建设、涉农政策兑现等调研成果。在政府工作报告起草期间,多次深入地方调研,倾听基层声音,其草拟的2023年度政府工作报告得到人大代表充分认可。

下足绣花功夫
提升服务水平

立足本职工作,着力做好服务保障。先

树牢宗旨意识
做实群众工作

始终将群众满意作为最高标准,积极组织党小组开展“千名党员进万家”等活动,慰问联系村困难群众,协助做好企业帮扶工作,帮助企业破解人才引进难题,获得明光市2023年度招才引智工作先进个人称号。

“十佳满意股长”风采录

聚焦明光

高效推进居家和社区基本养老服务

本报讯 “奶奶,今天太阳不错,我把你的被子都拿到院子里晒一晒啊!”这是明光市助老员在为独居老人开展日常服务。今年以来,明光市以“三个精准”高效推进居家和社区基本养老服务提升行动项目,让老人在家也能感受到关怀。

村(居)先行,精准摸排。该市广泛动员员街道、村(居)开展全面摸排,通过入户走访、政策宣传等多种方式,认真选出符合条件的对象,并通过召开村(居)两委扩大会议举手表决符合条件的人选,并建立项目实施人员库。

一户一策,精准服务。为提升评估效率,该市通过招标,确定第三方专业评估机构,及时对项目实施内容进行评估。项目实施方根据不同的评估等级,为老人提

供不同类型的照护服务。同时安排专业人员,主动上门为签约老人制定“一揽子服务计划”,坚持一户一案、一户一档、一户一审,贴近改造需求、规范项目管理,充分考虑老年人的个性化需求和实际住房条件,让服务最大限度满足老年人需求。

线上线下,精准管理。该市参照养老机构服务质量基本规范和服务要求,通过定期电话回访、实地走访等方式对服务质量进行检查和督导,对设施未配备到位、服务不满意等问题限期整改,并进行验收。同时,通过综合服务管理平台,实时查看服务现场图片、设施安装图片等,对服务机构及上门服务人员实现全链条服务跟踪,形成更加完整的监管闭环。

(宋倪蕊 卢雅利)

税务“高效办”惠民利企

本报讯 今年以来,明光市税务局围绕“高效办成一件事”,持续开展“便民办税春风行动”,集中推出三个方面惠民利企服务举措,进一步提高纳税人缴费人获得感、满意度。

企业开办“一体办”。落实企业开办“一套资料、一窗受理、一次提交、一次办结”,办理时长压缩至0.5个工作日。提供新办纳税人“套餐式”服务,实现登记信息确认、发票票种核定、发票领用等8个涉税事项全部在线办理,实现企业开办“0”税务成本、“0”跑腿。今年以来,已办理企业开办542户,其中领用发票537户。

契税业务“一次办”。依托“皖事通”

APP滁州子平台,实现新建商品房申报、缴纳一体化联办,做到纸质材料零提供、审批服务零见面、掌上办理零距离。截至目前,契税全程“掌上办”平均办理时长压缩至5分钟,缴纳契税252笔。

清算注销“一屏办”。为经营主体提供“一屏注销”服务,推行“一键补申报”“批量零申报”等便利注销措施,减少纳税人准备时间,实现从注销申请“分头办、两头跑”到“一次受理、跨局流转、并行办结、一屏出件”。目前注销办理时长压缩在30分钟以内,已有790户纳税人体验“一屏办”提速便利。

(徐刘兵)

蒲岗村信用信息采集推动乡村治理

本报讯 自党建引领信用村建设以来,明光市桥头镇蒲岗村党总支充分发挥信息采集促进乡村治理作用,认真探索“党建引领、信用推动、村民参与”的新模式,通过广泛宣传、健全信息采集机制、审核信息验证三项有力举措,积极开展对信用用户、信用新型农业经营主体和信用村集体经济组织的信用信息采集工作。

“信用村的建设与我们每个村民息息相关,去年我就通过信息采集,信用评级获得3A级信用用户,并获得了产业发展贷款资格,此项活动的开展让我们老百姓获得了实实在在的好处!”蒲岗村村民尹克文说。

蒲岗村充分发挥基层党组织和党员作用,按照“支部引领、两委先行、网格长参与”的工作方针,成立信息采集小组,线上线下全方位开展广泛宣传。通过线下张贴公告、悬挂横幅、发放宣传单,线上发

送短信、电话宣传、朋友圈转发等多渠道推送相关政策,让村民们知晓“信用有价值、守信有益”的重要性,同时结合“主题党日”“民情走访”等开展入户走访,收集意见建议,营造人人守诚信、个个讲信用的良好氛围。

蒲岗村村干部丁永方说道:“入户进行信息采集、验证需要我们挨家挨户跑,虽然有些累,但是心里很开心。信息采集活动的开展,进一步增强了村民参与乡村治理的热情,为乡风文明评议做好准备工

作,再接再厉。”

接下来,蒲岗村将继续总结经验,制定乡风文明评议工作方案和计划,让“信息生信用”“信用变资源”“资源促发展”,努力让信用信息采集成为引领群众、带动群众、服务群众的生动课堂和实践阵地,助力乡村振兴。

(程光一)

短讯集萃

明光发放“以旧换新”消费券促消费

本报讯 “百万钜惠·万券齐发”。明光市2024年度消费品“以旧换新”消费券发放暨“6·18”专场促消费活动正式启动。

此次促消费活动邀请200余家商家参加,与两大金融机构合作,通过微信平台及银行APP分两批发放,共计发放包括家电消费、家居家装、餐饮住宿、文旅等领域500万元消费券。餐饮住宿、文旅消费券可以在明光市内的A级以上旅游景区、旅游星级酒店、皖东农家乐、皖东民宿、工业旅游示范基地及明光

书房等文娱场所使用。

据悉,本次促消费活动坚持绿色、环保、健康理念,以现代智能化“新”产品替换高能耗的“旧”产品,让更多高品质绿色智能消费品进入千家万户。此次消费券发放结合消费品以旧换新行动,推动汽车换“能”、家电换“智”、家装厨卫“焕新”,持续激发有潜能的消费。促消费活动将为汽车、家电、商超、餐饮等行业带来流量,提振消费信心,促进消费高质量增长。

(沈霜青 张子国)

韩山社区为民办事“有速度”“有温度”

本报讯 近年来,明光市明光街道韩山社区以党建统领全局,聚焦民生福祉,统筹各方力量,党员带头,群策群力,以“小切口”办好群众“微实事”,以“微实事”服务基层“大治理”,不断将发展成果转化为群众可及可感的幸福生活体验。

“废弃石坑填埋好了,平时带着孩子在这附近玩耍,也就放心了。”明光街道韩山社区广进物华园小区一名业主开心地

说道。

前不久,韩山社区接到广进物华园小区居民热线反映,在小

区附近有一个因变压器迁移而遗留的废弃石坑,给小区居民外出散心、孩童玩耍留下了安全隐患。片区网格员接到居民反映事件后,立即向社区汇报,随后社区党总支、居委会工作人员第一时间连同小区物业、反映人,前往实地察看了废弃石坑情况,发现确实存在安全隐患问题。随后社区立即召开两委会议,对废弃石坑填埋问题进行讨论研究,会后即刻组织人员进行填埋,真正践行了为民办事“有速度”,贴心服务“有温度”。

(秦月 杨青)

明光举办首届基层综合应急技能竞赛

本报讯 日前,明光市举办首届基层综合应急能力技能竞赛活动,进一步夯实基层应急能力建设,提升应急处置实战能力,切实打通基层应急救援“最后一公里”。

本次竞赛紧贴任务需求和职能使命,分为消防车快速出水灭火操、装备操作综合技能竞赛两部分,其中装备操作综合技能竞赛为个人项目,设置

了灭火器操作与使用、油锯操作与使用、沙袋搬运、轮胎翻滚四个项目,每个内容对消防员体能、技能是一个综合的考验,同时也为消防应急救援队伍提供了一个展示交流、互相学习的平台,为加快构建全市“大安全、大应急、大救援”体系夯实基层基础。全市17个乡镇街道参赛队伍参加。

(周娟娟)

苏巷镇水稻直播节本增效

本报讯 眼下,明光市各地全力抢农时,加快推进夏种、夏管等工作,田间地头一片热火朝天。

在苏巷镇水稻田间,农户正将水稻种子定量装入无人机货箱,在设定好相关参数后,将经浸泡发芽的水稻种子装入无人机撒播器后,就能通过手机控制无人机进行全自主播撒作业,几分钟时间就可以完成4亩多水稻的播种。这种播种方式是利用无人机进行水稻直播,省去了育秧、插秧等环节。

“这个水稻直播比较好操作一

点,一是种稻每亩也就3斤至5斤,算上种稻成本比人工插秧的情况下可能节省100多块钱一亩地,这个效率也快一点,几分钟的事情几亩地就搞定了。”苏巷镇种粮大户孔晓明说。

水稻直播俗称水直播,在湿润条件下播种、湿润条件下出苗,可以催芽播种也可以直接播种,水稻直播相对于传统播种方式可节省大量劳动力,对实现水稻生产的轻型化、专业化、规模化有着重要的意义,有效促进了农业节本增效、农民增收。

(崔傲楠)

开展安全生产集中宣传

日前,明光市开展2024年“安全生产月”暨“安全宣传咨询日”集中宣传活动。

今年6月是第23个全国安全生产月,主题是“人人讲安全,个个会应急——畅通生命通道”。活动现场,多家单位通过设立咨询服务台、展出宣传展板、悬挂宣传标语、讲解安全知识等方式,现场向群众宣传安全生产方面的政策法规,普及安全常识,解答公众疑惑,回复群众咨询,传授应急避险、自救互救等急救方法,进一步提高了人民群众安全生产意识和应急避险能力。

(刘文)

